

为梦想而奋斗

文·摄影/北方新报正北方网记者 郑慧英 刘睿

平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。在我们身边,有许许多多的劳动者,他们用自己勤劳的双手,不断努力,一步步实现梦想,创造美好幸福的生活。五一劳动节前夕,记者采访了4名劳动者,听他们讲述奋斗的故事。



杨志用心经营着面馆



白荣耀在参加技能比赛



姜山查看牛犊采食情况



苏呈龙指导学员健身

杨志: 坚持梦想 幸福总会来临

勤奋总会遇到光明,对于许多创业者来说,带着梦想从事各种经营活动并不难,难的是遇到困阻时,仍然能保持一颗坚持不懈的心,这一点,杨志夫妇深有体会。多年来,凭借诚信经营和热情服务,他们的特色面馆俘虏了一大批食客的心。

“老板,煮碗刀削面,还跟以前一样。”“好嘞,马上就好。”4月27日,呼和浩特市金桥开发区金三路御香开刀削面馆内,顾客陆续进店,杨志夫妇一边招呼客人,一边忙碌着。二人分工明确,一人煮面,一人加料,不一会儿,一碗热腾腾的面便出锅了,香味四溢。

小小的面馆,老顾客络绎不绝,杨志告诉记者,他的面馆不做早餐,只有中午和晚上两个时间段,之所以生意火爆,除了量大味美,价格实惠也是重要的一点。

2002年,杨志只身一人从山西大同来到呼和浩特,从事过多个行业后,最终在朋友的推荐下开了一家刀削面馆,把家乡的美食带给更多的呼和浩特人。

今年的一场疫情,给餐饮行业带来了巨大挑战,面对眼前的困难,杨志说:“好事多磨,要相信风雨过后总能看见彩虹。做任何事都一样,只要坚持不懈,好运总会在困难过后找到你。只要坚持梦想,幸福总会来临。”

白荣耀: 靠技能成才

出生于农村普通家庭的白荣耀,十几年如一日默默坚守在平凡的岗位上,从一名普通电工成长为高级电工,用拼搏实现了梦想。

白荣耀是呼和浩特市和林县人,2006年从包头师范学院毕业后本打算找一份专业对口的工作,可是却没能如愿。为了生活,他只好随便找了一家小建筑公司打杂。公司的一名电工师傅见白荣耀干活勤快,就建议他学一门手艺傍身,不如跟着他学电工。就这样,白荣耀与电结缘。

其实,白荣耀做电工也不是一时冲动,他小时候就喜欢拆装各种小电器,像收音机、录音机、手电筒等。能有机会跟着师傅学习,他求之不得。通过勤学苦练,白荣耀成功考取了电工本。

为了能到更大的舞台锻炼自己,2014年,白荣耀来到中建二局第一建筑工程有限公司当起了电工。来到大公司,就意味着要付出更多的努力,不断学习新知识,才能适应新环境。功夫不负有心人,如今白荣耀已成为一名高级电工,工资也从最初的3000元提高到现在的近万元,并在2021年呼和浩特市第三届“工匠杯”建筑业技能大赛电工组比赛中获奖。当一栋栋楼房交付使用,他觉得无比自豪。干着自己喜欢的工作,又攒钱买了楼房和汽车,白荣耀实现了梦想。

“下一步,我希望在干好本职工作的基础上,把多年积累的经验和技术传下去,让更多人受益。”白荣耀对记者说。

姜山: 用奋斗圆梦

作为一名劳动者,姜山很骄傲,他一直不忘初心,不断提升自己的专业技术能力,用奋斗圆梦。

1988年出生的姜山是河南人,小时候在农村的生活是他最难忘的经历,每次放学后看到亲人们忙碌着喂养家畜,盼望这些家畜能改善家中生活,他的心中就会萌生一个念头:长大后用自己的能力帮助亲人,让他们通过养殖业轻松实现致富梦。高考填报志愿时,他主动选择了草业科学(动物营养)专业,并继续深造获得了硕士研究生学位。毕业后,他先是在一家牧场工作,为了追逐梦想他来到了伊利奶牛科学研究院,希望在这个平台实现比儿时还要宽广的梦想,帮助更多奶牛养殖户增收致富。

伊利奶牛科学研究院是一个“产学研用”一体化专业平台,通过技术服务、技能培训、示范指导等方式帮助牧场提升管理与养殖水平,提高牧场经营效益。在这里,姜山刻苦钻研不断攻克难题,提升专业技术水平,帮助众多奶牛养殖户实现了增产增收。如今,他已经成为伊利奶牛科学研究院的技术服务工程师。

姜山一年中90%的时间都是在牧场度过,全国各地都留下了他服务的足迹。“比牛起得早,比牛睡得晚。”姜山常常用这句话调侃自己。虽然工作很辛苦,但他还是乐在其中,尤其是看到自己所服务的牧场效益获得提升时,那种自豪感让他心潮澎湃。

苏呈龙: 让梦想闪光

今年26岁的苏呈龙出生于呼和浩特市,是个阳光帅气的大男孩。从小就热爱运动的他大学毕业后投身健身行业,多年来,他保持着高要求在进行健身,他希望通过努力打造更优秀的自己。

从助教成为一名合格优秀的健身教练,苏呈龙走过了7个年头。生活中的苏呈龙并不擅长和人打交道,但是成为健身教练后他深刻意识到沟通的重要性,本着对学员负责的态度,他尽职尽责地关心学员身体状态,日常督促他们健康饮食,不厌其烦地沟通了解学员的健身需求,以便及时为他们调整健身计划。

比起健身教练这个职业,苏呈龙更喜欢的是健身本身。尽管现在的工作已经十分饱和,他仍然给自己规划好了每天的锻炼目标,他喜欢通过自己的努力让外形一点点接近自己的审美标准和要求,在自我督促下拥有更好的生活习惯。多年来,健身就这样一点点渗透到他的生活里。

苏呈龙说,运动不仅让身体与精神变得强壮而刚毅,人也变得快乐充实。能够将爱好融入工作,用汗水换来成绩,是最快乐的事。他现在最大的愿望就是能开一家属于自己的健身房,将爱好发展成事业,让自己的梦想闪光。